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VERBALE DI SOMMA URGENZA 
 
 

 

  

L’anno 2026, il giorno 16 del mese di Aprile, alle ore 10:00, il sottoscritto Geom. Davide Scopetani in 

qualità di Tecnico Incaricato del Comune di Pontassieve, a seguito di segnalazione pervenuta in data odierna 

relativa a un movimento franoso, si è recato in Via Argomenna. 

 

1. ACCERTAMENTO DELLO STATO DEI LUOGHI 
 

Sul posto si è constatato quanto segue: 

 

- Localizzazione: Via Argomenna, tratto in prossimità ponte torrente Argomenna 

 

- Descrizione dell'evento: A causa delle intense precipitazioni meteoriche, si è verificato un distacco 

franoso di materiale lapideo e terroso proveniente dal versante posto a monte della carreggiata 

stradale. 

 

- Pericolo riscontrato: Il materiale ha invaso parzialmente la sede stradale, rendendo difficoltoso il 

passaggio e transito in sicurezza. Si rileva inoltre la presenza di ulteriori porzioni di terreno instabile 

incombenti, con imminente pericolo per l'incolumità pubblica. 

 

 

2. MOTIVAZIONE DELLA SOMMA URGENZA 

Dal primo sopralluogo e intervento in amministrazione diretta con i nostri operai, per la messa in 

sicurezza previa installazione di segnaletica cantieristica, ad oggi è emersa la necessità di un 

intervento tramite ditta specializzata, poiché il distacco delle pietre non si è fermato, anzi vi sono 

alcune parti pericolanti per il quale si rende necessario installazione di manufatti a tenuta. 

Ai sensi dell'Art. 140 del D.Lgs. 36/2023, si ravvisa lo stato di Somma Urgenza in quanto il 

ritardo nell'intervento pregiudicherebbe la pubblica incolumità e l'interruzione di un pubblico 

servizio essenziale (viabilità comunale). La situazione di pericolo non consente alcun indugio, 

rendendo necessario l'immediato avvio dei lavori di rimozione detriti e consolidamento spondale. 
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3. DESCRIZIONE DEGLI INTERVENTI DISPOSTI 

Al fine di rimuovere lo stato di pregiudizio, si dispone l'esecuzione immediata delle seguenti 

lavorazioni: 

1. Rimozione meccanica del materiale franato e trasporto a discarica/recupero autorizzato. 

2. Disgaggio manuale e meccanico delle porzioni di versante ancora instabili a monte. 

3. Realizzazione di opere provvisionali quali rete paramassi 

4. Pulizia del sistema di regimazione acque superficiali ostruito dal fango. 

 

4. AFFIDAMENTO DEI LAVORI 

Per l'esecuzione dei suddetti lavori viene interpellata l'impresa: 

- Cooperativa Agricola Forestale Alto Valdarno Scarl con sede  in Via dei Pianacci, 3, 52026 

Pian di Scò (AR), P.IVA: 01572150512 

L'impresa dichiara di accettare l'esecuzione dei lavori ai prezzi dell'elenco prezzi regionale vigente o, in 

mancanza, mediante l'applicazione di prezzi unitari concordati 

 
La stima di spesa prevista per la realizzazione delle opere sopra descritte risulta pari ad € 14.800,00 oltre 

oneri fiscali. 

 

 

5. CONCLUSIONI 

Il presente verbale costituisce ordine di esecuzione immediata dei lavori. Il sottoscritto provvederà 

entro i termini di legge (10 giorni) alla redazione della perizia giustificativa e alla successiva 

approvazione degli atti da parte della Giunta Comunale per la copertura della spesa. 

 
 
 

    

 

 

 

Pontassieve, 20 Aprile 2026 

Il Tecnico incaricato 

Geom. Davide Scopetani 
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